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Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан благослави войнските части и бойните 
знамена на Гергьовден

На 6 май 2020 г. християните в България посрещнаха Гергьовден, един от 
най-тържествените и повсеместно чествани празници у нас. В утрото на 
празничния ден Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан отслужи света Литургия във варненския 
катедрален храм “Успение Богородично”.

Цялото богослужение може да видите във фейсбук страницата на Варненска 
и Великопреславска света митрополия: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/729970801073965/.

Протойерей Георги Великов припомни подвига и дълготърпението на свети 
Георги, чрез които се е причислил към лика на великомъчениците. Отец 
Георги каза също, че „християнството се основава върху историческия факт 
за възкресението на нашия Господ Иисус Христос и ние се намираме в този 

https://www.facebook.com/watch/live/?v=729970801073965&ref=watch_permalink


светъл период след Неговото славно възкресение. А възкресението на 
Господа е победа на доброто над злото, на истината над лъжата, на 
правдата над неправдата, на живота над смъртта. Тая победа е съвсем 
различна от победата, която светът познаваше. Борбата и победата на 
християнина обаче са други. Нашата борба – пише свети апостол Павел – не е 
против кръв и плът, а против началствата, против властите, против 
светоуправниците на тъмнината от тоя век, против поднебесните духове на 
злобата (Ефес. 6:12). Христовият войн може да не бъде непременно с 
исполинско тяло. Той може да бъде дори немощен по плът, но и когато е най-
немощен, той може да бъде победител. Защото той побеждава не със своя, а 
с Божия сила. А силата Божия тъкмо в човешката немощ напълно се проявява 
(ср. II Кор. 12:9). Нашият Господ Иисус Христос беше видимо немощен на 
кръста, но тъкмо чрез кръста, а след това чрез възкресението Си Той нанесе 
съкрушителен удар на злото и смъртта. Затова и Кръстът Христов стана 
символ на победата.“

Свети Георги, живеейки във времето на жестокия император Диоклетиан, 
който е известен с желанието си да върне езичеството, е нямало как като 
воин, който е християнин да остане жив. Това е било неминуемо свързване 
със смъртта, която обаче е отворила вратата на вечността, защото Бог 
прослави Своя Си воин и Своя великомъченик.

По установената през годините традиция във Варна празникът продължи с 
водосвет и благославяне на войнските части, техните знамена и оръжие. Но 
поради епидемиологичната обстановка в страната и опасността от 
заразяване с коронавирус – COVID-19, отбелязването Деня на храбростта и 
Българската армия не се проведе пред Катедралния храм, а във Висшето 
военноморско училище “Никола Йонков Вапцаров”.

По време на церемонията бе прочетена заповед, по силата на която 
военноморският кортик бе обявен за символ на управлението на курсантския 
дивизион. Бе обявена и заповед за смяна на командирите в дивизиона. Също 
със заповед на началника на Училището, бяха сменени и знаменосците на 
флага на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“. По време на честването награди от 
флотилен адмирал проф. Медникаров получиха 12 изявени курсанти[1].

Митрополит Йоан поздрави ръководството на висшето учебно заведение в 
лицето на началника на Училището Флотилен адмирал проф. д.в.н. Боян 
Медникаров, както и всички преподаватели и курсанти с празника. В словото 
си Архиереят не пропусна да изрази своите искрени поздравления за взетото 
тази година второ място в класацията на Международната асоциация на 



Морските университети (IAMU). Със съвременните методи на преподаване и 
със своите прекрасни резултати Висшето военноморско училище е добре 
познато не само в нашия град, в цяла България, но и извън пределите на 
страната. За това свидетелства и високата оценка на елитния световен клуб 
на морските университети.

На 6 май почитаме паметта и на праведния Иов Многострадални, 
старозаветен светец, на който е посветена една от книгите на Стария Завет.

Варненският и Великопреславски митрополит поздрави всички именници и 
труженици на военното дело, както и всички селскостопански труженици, 
земеделци, стопани, които със своя много важен и значителен труд помагат 
за развитието на нашата държава.

Негово Високопреосвещенство сподели притеснението си за опасността 
случаите на самоубийство да се увеличат в тези трудни и тежки времена. Той 
призова всеки да старае да върши нещо през деня, да се откъсва от леността 
и мързела. „Само от нас зависи как ние ще пребиваваме в Господа“, отбеляза 
Митрополит Йоан.
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